

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 37 (2557) | ПЯТНИЦА, 27 МАРТА 1942 Г.

Цена  
10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло. По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника. За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвол с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерны с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета. Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

Восемь вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, неумеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И.—45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина—18 и 20 лет, сыновья: Иван—12 лет, Василий—7 лет, Анатолий—1 года, Семенова П. С.—40 лет, ее дочери—Екатерина—18 лет, Прасковья—11 лет, Анна—5 лет, сын Василий—2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» тт. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

Совинформбюро.

### Развивать индивидуальное огородничество

«Правда» от 10 марта 1942 г. в передовой статье «Большое подспорье в питании рабочих и служащих» писала: «Тот, кто помогает организации подсобных хозяйств и развитию огородничества, делает патристическое, государственное дело».

Президиум ВЦСПС в своем постановлении от 9 марта дал всем руководителям профсоюзной программы действий по организации индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих в 1942 г. Члены профсоюзов изъявили большое желание иметь индивидуальный огород, чтобы обеспечить себя продуктами питания. Все это было бы большим подспорьем в питании рабочих и служащих.

Опыт показал, что там, где профсоюзы занимались этим делом, там члены союза обеспечили себя различными овощами на весь год. Однако многие председатели РК союза и местных комитетов в нашем районе только еще желают помочь своим членам союза в организации огородов.

Так, РК союза учителей учел желающих заниматься огородничеством, но до сих пор не помог членам союза в получении земельных участков. Вопрос о семенах является напряженным. Но руководители профсоюзов только разводят руками. Даже такой метод, как срезание верхушек товарного картофеля, по методу академика Лысенко, среди членов союза не применяется.

Абсолютно ничего не предпринимает РК союза по потребности. Председатель союза тов. Шведова только собирается обсудить этот вопрос среди членов союза. Не лучше обстоит дело в РК союза леса и сплава. Правда, здесь члены союза начали заготавливать удобрения, с членами союза проводятся агробеседы. Но РК союза не помог членам союза получить земельные участки. Плохо и с семенами. Райзо не организовал до сих пор продажу семян огородных культур рабочим и служащим города.

Сейчас от каждого профсоюзного руководителя требуется не только желание помочь членам союза в организации огорода, но и упорная работа. Каждый профсоюзный руководитель должен пропагандировать метод академика Лысенко по заготовке верхушек товарного картофеля, добиться получения земельных участков, организовано изыскать и заготовить семена огородных культур, организовать членов союза на сбор удобрений, провести агробеседы, чтобы по-боевому провести сев на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих в весну 1942 года.

### Письма фронтовиков из Действующей армии К трудящимся района

Дорогие товарищи! Вы поручили нам защищать нашу любимую родину от озверевших гитлеровских псов, мечтающих поработить советский народ. Мы ваше доверие оправдаем и примем все меры к тому, чтобы в этом году разбить врага.

От вас, партийных и непартийных большевиков, требуется сильнее крепить связь фронта с тылом, да-

вать фронту все больше продуктов, проявлять всестороннюю заботу о Красной Армии.

Мы уверены, что вместе с вами, спаянные единой волей, единой мыслью, будем беспощадно громить немецких псов и уничтожим подлых оккупантов.

Ваши земляки: Евстафьев, Маралин, Е. Чернов, Афанасов.

### Колхозникам Тольского Майдана

Нас три брата пошли на фронт борьбы с немецкими фашистскими ордами, посягнувшими на священную советскую землю. Один брат отдал жизнь за счастье родины, второй брат, танкист, ранен в боях, а я на зенитной батарее охраняю родную землю от фашистских воздушных стервятников.

Воины Красной Армии знают, что весь советский народ горит одним желанием—разбить и уничтожить фашистскую гадину. Чтобы практически по-

мочь фронту, колхозники должны сейчас образцово подготовиться к весеннему севу, беречь каждое зерно, каждый клубень картофеля, полностью сохранить молодняк на фермах и в своем личном хозяйстве.

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники, боритесь в эту весенне-посевную кампанию за первенство в районе.

А. Назаров, бывший председатель колхоза им. Сталина.

### Колхозникам Старого Иванцева

За короткое время моего пребывания на фронте я уничтожил 7 фашистских оккупантов. Моей разведкой выявлено и уничтожено 5 немецких блиндажей, 2 орудия и т. д. За это командование части представило меня к правительственной награде.

Сейчас я нахожусь на излечении в госпитале. С нетерпением ожидаю дня, когда опять смогу поехать

на фронт, чтобы с еще большей силой и энергией уничтожать врагов.

Вам, товарищи колхозники и колхозницы, я желаю следовать примеру фронтовиков. Работать в колхозе по-военному, перевыполнять нормы выработки. Этим самым фронт и тыл будут совместно ковать победу над врагом.

М. Удалов.

### Колхозникам деревни Орловки

Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы, как хищные звери, издеваются и уничтожают советских людей, попавших в их лапы, насилуют женщин, убивают детей. Например, в селении Д. на одном из участков Волоколамского направления гитлеровцы бросали в колодцы детей, вешали и уродовали советских граждан, издевались над женщинами.

В упорных боях с немецкими оккупантами Красная Армия продвигается на запад, освобождая от фашистского ига советские города и села. С горячей любовью помогает население тыла своим отцам, сыновьям и братьям, сражающимся на фронте. Мы не раз получали подарки, посланные на передовые позиции из глубокого тыла. Мы знаем о том, что наши сестры, жены и матери за-

менили мужей, ушедших на фронт. Женщины-патриотки должны по-боевому работать каждая на своем посту. Все для фронта, все для победы—такова задача.

Сержант Е. Жариков.

### Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий—68, танков—7, бронемашин—2, минометов—90, пулеметов—424, автоматов—169, противотанковых ружей—107, винтовок—1749, снарядов—6040, мин—15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов—482200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат—4170, сте-

реотруб—14, радиостанций—16, телефонных аппаратов—19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различными грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.



## Война на Тихом океане

(Обзор с 22 по 25 марта)

За последние три дня в районе Новой Гвинеи и северного побережья Австралии крупных операций не предпринималось. Тем не менее, японские войска продолжают закрепляться на острове и постепенно расширяют оккупированную ими зону. Они медленно продвигаются на юг, стремясь достигнуть южного побережья острова. Японская авиация продолжала совершать налеты на город Морсби, на южном побережье Новой Гвинеи и на города Северной Австралии, в том числе на Дарвин, Уиндхем, Брум и другие.

Австралия готовится к отражению возможного вторжения японцев на австралийский континент. За последнее время в Австралию прибыли крупные подкрепления американских войск и авиации. В различных портах с прибывших из Америки пароходов выгружались танки, автомобили и оружие. Оборона Австралии быстро усиливается.

В Бирме бои происходили в секторе Тоунгу-Пром. Японские войска пытаются продвинуться на север, применяя свою излюбленную тактику „просачивания“. В боях на реке Пегю за последние дни принимали участие находящиеся в Бирме китайские войска. Попытка японцев продвинуться вперед китайскими войсками была предотвращена.

### Чрезвычайная конференция конгресса производственных профсоюзов.

Нью-Йорк, 25 марта (ТАСС). Корреспондент газеты „Дейли уоркер“ передает из Вашингтона, что там открылась Чрезвычайная конференция конгресса производственных профсоюзов. На конференции присутствует свыше 500 делегатов. Конференция приняла резолюцию, в которой говорится, что производственные профсоюзы полностью поддерживают заявление Рузвельта о том, что Соединенные Штаты должны предпринять наступление против держав оси. В резолюции указывается, что рабочие США приложат максимальные усилия, чтобы построить

### Смелые налеты югославских партизан на базы оккупантов

Стамбул, 25 марта (ТАСС). Белградская печать сообщает о возобновлении ожесточенных боев в районах Валево, Горный, Милановаци и других. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевском округе, в боях против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Один из партизанских отрядов, действующих в районе Косово, захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами.

цена путем обходного маневра с флангов, в результате чего японцы понесли значительные потери. Японское командование перебросило на этот участок фронта крупные подкрепления. Бои продолжаются. С обеих сторон имеются большие потери. Китайцы продолжают сдерживать свои позиции.

На Филиппинах бои возобновились в нескольких районах. На острове Лусон отдельные столкновения происходят вдоль всей линии фронта на Батаамском полуострове. Большую активность проявляет японская артиллерия, которая с позиций на южном побережье Манильского залива обстреливает американские укрепления на Батаамском полуострове и на небольшом острове Коррегидор, который расположен у входа в Манильский залив. Американские форты вели ответный огонь. Огнем артиллерии сбито три японских самолета. На острове Минданао американские и филиппинские войска неоднократно атаковали позиции японцев. Атакам подвергаются также японские транспортные колонны.

Американские подводные лодки, действующие в японских водах, за последние дни потопили и повредили несколько японских торговых и грузовых пароходов общим тоннажем свыше 20 тысяч тонн. (ТАСС).

танки, самолеты, орудия и суда, необходимые для немедленного наступления против держав оси и обеспечения победы в 1942 году.

На конференции было оглашено письмо Рузвельта председателю конгресса производственных профсоюзов Моррею.

Конференция высказалась за создание местных объединенных комитетов из представителей конгресса производственных профсоюзов и американской федерации труда. Задача комитетов—обеспечение общей поддержки военных мероприятий США.

Попытки немецких и недичевских огрядов обнаружить базы партизан не приводят ни к каким результатам. После успешных налетов на поезда и на отдельные немецкие части партизаны бесследно исчезают. Недавно партизаны вновь взорвали железнодорожную линию на участке между Нишем и Белой Палажкой, в результате чего движение на этом участке было прервано на 3 дня.

Все для фронта.

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва).



Стахановки двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

## Улучшайте своих овец

Наша местная неулучшенная овца мелка: овцы во взрослом состоянии весят 25—45 кг., живой вес ягнят при рождении 1½—2 кг., шерсть грубая, неоднородная, состоящая из ости и пуха, настриг шерсти 1—2 кг. Короче говоря, местная овца дает мало шерсти и плохого качества и мало мяса. Преимуществом местных овец является то, что они очень плодовиты и дают хорошую овчину.

Для улучшения местных овец необходимо скрещивать их с более продуктивной породой и улучшить кормление и содержание метисов.

Горьковская зоотехническая опытная станция ведет научно-исследовательскую работу по улучшению местных овец на ОТФ Городецкого района. Станция уже получила определенные результаты, которые могут быть использованы и в других районах.

Так, на ОТФ колхоза „Красный маяк“ улучшение местных овец шло путем скрещивания их с баранами породы „Прекос“. В результате этих мероприятий живой вес при рождении ягнят увеличился в среднем за 4 года так: местных короткохвостых—2,04 кг., метисов первой генерации—2,75 кг., метисов второй генерации—3,08 кг., или метисы второй генерации превосходят местных на 51,0 проц.

В годовом возрасте живой вес местных овец составлял 33,9 кг., а метисов I генерации—45,1 кг., т. е. метисы превосходят местных на 30 проц. Значительно улучшилось у метисов первой и особенно второй генерации общее сложение животных; костяк стал крепче. Сильно увели-

чился у метисов I-ой и 2-й генераций средний годовой настриг шерсти: на 120—160 проц. Улучшились оброслость, масса, длина и густота шерсти.

Вместо грубой шерсти, на метисах тонкая и достаточно однородная шерсть. Плодовитость метисов, сравнительно с местными, несколько уменьшилась, но с улучшением кормления и увеличением возраста есть все основания ожидать, что многоплодие местных овец будет мало чем отличаться от местных короткохвостых.

Необходимость правильного кормления особенно резко сказывается на развитии и живом весе растущих овец. Так, живой вес ягнят при отойвке, вследствие ухудшения кормления подсосных маток, за 1937—1940 гг. все падал.

В 1940—41 г. при улучшенном кормлении подсосных овцематок живой вес при отойвке снова повысился.

Огромное значение имеет также кормление для многоплодия овец. При хорошем правильном кормлении за 1—1½ месяца до случки можно дойти значительного увеличения многоплодия. Очень большое значение для улучшения овцеводства имеет и правильная организация труда на ОТФ. На ОТФ колхоза „Красный маяк“ труд построен на основании наибольшей заинтересованности работников фермы в получении больших привесов, настрига шерсти, сохранения ягнят и овец.

Проведение всех мероприятий по улучшению овцеводства легко доступно для каждой ОТФ.

Н. Диомидова,  
заведующая Городецким опорным пунктом ГЗОО.

Вместо фельетона

## „Оставить по-старому“

На днях мы слушали интересный телефонный разговор между председателем горсовета и городским инспектором милиции:

—Вы знаете, тов. инспектор, что есть обязательное постановление горсовета об очистке тротуаров от снега и мусора владельцами домов и руководителями госучреждений. За невыполнение настоящего постановления виновные подвергаются штрафу до 100 рублей.

—Знаю,—ответил инспектор.

—Так почему же вы к нерадивым домохозяевам, не берегущим общественную собственность, не применяете эту меру воздействия?

—Так я и хотел начать это с вас.

—Как!—изумился предгорсовета,—с меня?

—Да, да. Придется вам уплатить штраф за небрежное содержание водопроводных колонок. Поступили жалобы от граждан города о том, что некоторые разбили затyki, некоторые сломали ноги и т. д. Одним словом, штраф.

—Постой, подумаем,—сказал председатель.

Подумав, он ответил:

—Оставить все по-старому.

—Есть оставить все по-старому,—ответил горинспектор, почему-то козырнул и повесил трубку. Ш.



### Семинары

#### по профилактике

В колхозах района с учителями проводятся семинары по профилактике среди населения и санитарному состоянию школ.

Среди населения района по профилактической работе медработники прочитали 320 лекций. В колхозах избраны санитарные уполномоченные в количестве 197 человек по наблюдению за санитарным состоянием села и личной гигиеной колхозников.

### Заложены парники

Лукояновский райпотребсоюз для удовлетворения нужд городского населения в лето 1942 г. заложит 100 парниковых рам различных овощей: лука, огурцов и других культур. Сейчас уже заложены 32 рамы зеленого лука.

Кроме того, на пригородном участке райпотребсоюза будут посеяны огурцы, лук на репку, капуста, морковь и другие овощи.

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5536.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

